

我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

新华社北京9月8日电 记者8日从商务部获悉,商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域,自通知印发之日起,在中国(北京)自由贸易试验区、中国(上海)自由贸易试验区、中国(广东)自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用,以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市

和批准生产的产品,可在全国范围使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定,符合人类遗传资源管理、药品临床试验(含国际多中心临床试验)、药品注册上市、药品生产、伦理审查等规定要求,并履行相关管理程序。

在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资

医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

通知要求,试点地区商务、卫生健康、人类遗传资源、药品监督管理主管部门要按照职责分工,加大政策宣传力度,主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务;同时,要加强部门间会商,并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理,及时识别、有效防范风险,扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作,确保试点工作取得实效。

新华社西安9月8日电 今年是秦始皇兵马俑考古发掘50周年。9月8日,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”在秦始皇帝陵博物院开幕,通过230件(组)文物精品全方位、多角度呈现秦始皇陵的面貌、内涵和价值。

据秦始皇帝陵博物院陈列展览部副主任叶晔介绍,展览以秦始皇陵考古发掘成果为基础,分为秦始皇帝等八个单元,展示了秦始皇陵的总体布局、礼制建筑、陪葬坑、陪葬墓及出土文物等,以及这些遗址和文物所反映出来的秦代政治、经济、军事、艺术、社会生产、娱乐生活、精神思想等方面丰富的内涵。

“秦始皇陵外城东门遗址、陵寝建筑遗址、饮食官遗址以及陵西一号陪葬墓出土文物,都是首次在展览中与观众见面。”叶晔说。

秦始皇陵园为了解秦代物质文化和精神思想提供了重要物证。1974年,秦始皇兵马俑的发现揭开了秦始皇陵系统考古工作的新篇章。经过50年的考古调查、勘探、发掘和研究,秦始皇陵及兵马俑坑的考古工作取得了重要收获,了解了秦始皇陵园的形制、结构与布局,基本摸清了秦始皇陵区的遗存分布。

秦始皇陵考古发现展开幕

诸多精品文物首次亮相



▲9月8日,在秦始皇帝陵博物院,观众在观看“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”上展出的百戏俑。
新华社发



世界灌溉工程遗产 凤堰梯田迎来收获季

▲9月6日,农民在凤堰梯田上收获水稻(无人机照片)。

成功入选2024年(第十一批)世界灌溉工程遗产名录的陕西汉阴凤堰梯田近日迎来收获季,农民忙着在梯田上收获成熟的水稻,丰收时节的美丽景象、丰富的人文景观吸引了许多游客前往参观体验。

凤堰梯田位于秦岭南麓的陕西汉阴县。历朝历代的汉阴先民顺山地之势,辛勤开垦修建梯田,形成了“田、渠、塘、溪”灌溉体系。近年来,汉阴通过加强保护修复和综合规划,促进农业产业提质增效、推动农文旅融合发展等举措,不仅带动了当地发展和群众增收,也使凤堰梯田成为了系统展示秦巴山区古老农耕智慧和传统民俗文化的平台载体,让这处灌溉工程遗产焕发出新的生机与活力。

新华社发

三亚旅游景区和文体场所全部恢复对外开放



▲9月8日,三亚市大东海景区恢复对外开放,游客在海边休闲。
新华社发

9月8日,记者从海南省三亚市旅游和文化广电体育局了解到,随着超强台风“摩羯”影响的逐渐消退,三亚市各类旅游景区景点和文化体育娱乐场所已全部对外开放,恢复正常生产经营。

新华社发

我国制造业领域 外资准入限制措施 实现“清零”

新华社北京9月8日电 国家发展改革委8日发布消息,经党中央、国务院同意,国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,自2024年11月1日起施行。

2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条,制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2021年版)》同时废止。

国家发展改革委有关负责人介绍,发布实施2024年版全国外资准入负面清单,是建设更高水平开放型经济新体制的重要举措,也展示了我国坚定不移推动投资自由化便利化的决心和推动全球开放合作的担当。

国家发展改革委将会同商务部等部门、各地区,深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,落实好2024年版全国外资准入负面清单,确保新开放措施及时落地。对负面清单之外的领域,按照内外资一致原则管理,给予外商投资企业国民待遇。同时,坚持统筹开放和安全,扎实做好风险防控工作。

我国首次进口 非洲羊肉产品

新华社长沙9月8日电 一批产自非洲马达加斯加的冷冻羊肉8日运抵湖南红星进口肉类指定查验场,这批货物共50件、900余公斤。这是去年马达加斯加羊肉获得输华准入后的首批进口产品,也是我国首次从非洲进口羊肉产品,标志着非洲肉类产品输华取得阶段性显著成果。

据了解,此次进口的羊肉从马达加斯加空运至广州白云机场后,由汽车运输至湖南红星进口肉类指定查验场,全程约36小时。后续计划经水运由城陵矶口岸进口。

进口商长沙老农民农副产品有限公司负责人说,马达加斯加的羊肉将进入湖南省内外多家餐饮、商超等平台销售,给国内消费者带来更多优质肉类选择。

长沙海关食安处处长黄才新介绍,羊肉的加工生产商中马牧业(马达加斯加)有限公司,为湖南企业袁氏种业高科技有限公司在当地投资建设,该公司也是湖南对非出口杂交稻种的主要企业之一。从杂交稻种出口到羊肉进口,实现了湘非优质产品的“双向奔赴”。

袁氏种业高科技有限公司董事长袁定安告诉记者,马达加斯加的羊肉肉质鲜美,在国内市场上具有品质和价格双重优势。目前,中马牧业(马达加斯加)有限公司已在当地初步建立了活羊育肥、屠宰加工、出口的全产业链,预计3至5年内可实现每年对华出口羊肉2万吨。

在去年的第三届中非经贸博览会期间,我国与马达加斯加签署协议,准许马达加斯加羊肉输华。长沙海关组建专项工作组,多次远程视频连线马达加斯加羊肉加工企业,指导改进质量与卫生安全管理体系,办理进口食品境外生产企业注册申请。今年9月初,中马牧业(马达加斯加)有限公司完成对华注册,获得输华资质。

在海关总署指导下,长沙海关还先后参与完成24项非洲输华食品准入评估任务,其中肯尼亚野生水产品、坦桑尼亚野生水产品和几内亚比绍腰果已实现准入,卢旺达干辣椒、肯尼亚鳀鱼干、马达加斯加羊肉相继在湖南实现全国首次进口。